

Izješće o javnoj raspravi nacrtu plana razvoja infrastrukture širokopojasnog pristupa u grada Vrgorac, te Općinama Cista Provo, Lovreć i Zagvozd

Naziv dokumenta	NACRT PLANA RAZVOJA ŠIROKOPOJASNE INFRASTRUKTURE NA PODRUČJU GRADA VRGORAC, TE OPĆINA CISTA PROVO, LOVREĆ I ZAGVOZD
Nositelj projekta	Općina Lovreć
Datum dokumenta	21.05.2019
Mjesto objavljivanja nacrtu dokumenta	Internetska stranica Općine Lovreć
Period javne rasprave	17.04.2019 – 17.05.2019
Broj zaprimljenih komentara	
Naziv zainteresirane javnosti koja je dostavila svoja mišljenja, primjedbe i/ili prijedloga na predloženi dokument	A1 Hrvatska d.o.o., Vrtni put 1, pp 470, 10 000 Zagreb Hrvatski Telekom d.d, Ulica Grada Vukovara 23, 10 000 Zagreb

OBRAZAC ZA SUDJELOVANJE U JAVNOJ RASPRAVI

(ver_6)

O nacrtu Plana razvoja širokopolasne infrastrukture (PRŠI) za područje Grada/Općina Vrgorac, Cista Provo, Lovreć i Zagvozd

Naziv/ ime i prezime zainteresirane strane koja daje komentare na predloženi nacrt PRŠI-ja	
A1 Hrvatska d.o.o., Vrtni put 1, pp 470, 10 000 Zagreb	
Kontakt osoba zainteresirane strane	
Ime i prezime	Martina Dragičević Direktorica regulatornih poslova i EU fondova
Broj telefona	091/ 469 – 1193
e- mail adresa	m.dragicevic@a1.hr
Interes, odnosno kategorija i brojnost korisnika koje predstavlja zainteresirana strana	
<p>A1 Hrvatska d.o.o. (u nastavku A1), dio Telekom Austria Grupe i tvrtke America Mobile, je operator u Republici Hrvatskoj sa 1,8 milijuna korisnika.</p> <p>A1 je jedini tzv. Greenfield operator u Hrvatskoj koji gradi i investira u mreža koje pružaju minimalne brzine od 100 Mbit/s što svjediči i brojka da A1 pruža mogućnost korištenja usluga ultra-brzog interneta za preko 500.000 kućanstava tzv. HFC tehnologije (kombinacije optičko-kabelske mreža) i FTTH tehnologije. A1 je unazad skoro dvije godine objavio gradnju skoro 100 optičkih (FTTH) mreža o čemu se podaci mogu pronaći na stranici http://mapiranje.hakom.hr/hr-HR/SvjetlovodnaMreža.</p> <p>Pri tome se od ukupno osamdesetak objava namjere gradnje FTTH svih operatora u RH u 2017 godini, 41 objava odnosi na A1. A1 je lider u inovacijama na tržištu elektroničkih komunikacija u Republici Hrvatskoj, kao primjerenavodimo razvoj svjetski poznate usluge SMS parking, Vip Over IP, Vipme Broadband (danas A1 Internet na bonove), Homebox i Vipme Homebox (danas A1 Homebox na bonove), uslugu video poziva, HD glasovnu telefoniju, te jedan od najboljih operatora na svijetu po kvaliteti svoje mreža i usluga: dobitnik certifikata tvrtke P3 Communications. A1 naveden usluge pruža putem najrazvijenijih tehnologija poput LTE, FTTH, HFC tehnologije.</p> <p>A1 planira nastaviti svoje investicije. U zadnje 4 godine s ponosom možemo reći da smo investirali više od 600 milijuna EUR-a što je za posljedicu imalo povećanje tržišnog natjecanja uz smanjivanje cijena prvenstveno u urbanim područjima. Posebno smo ponosni što smo od prošle godine postigli sinergiju sa METRONET TELEKOMUNIKACIJE d.d. što čini dodatni zamašnjak našim planovima u gradnji i korištenju optičkih mreža. Od 01. listopada 2018. godine METRONET TELEKOMUNIKACIJE d.d. prestale su postojati kao zaseban subjekt te su postale dio A1 Hrvatska d.o.o.</p>	

Zadnje, ali ne stoga manje važno skrećemo Vam pažnju na činjenicu da je A1 jedan od prvih dobitnika certifikata "Poslodavac Partner", te kompanija kojoj je jedan od najvažnijih poslovnih ciljeva društveno odgovorno poslovanje zbog čega kontinuirano ulaže u svoje korisnike i zaposlene te hrvatsko gospodarstvo, društvo znanja, kulturu, sport, okoliš i zdravlje.

Skrećemo Vam pažnju da je prilikom izrade PRŠI-a i dokumentacije za nadmetanje nužno voditi računa o načelima tehnološke neutralnosti i kompetitivnosti koja će omogućiti ravnopravnu tržišnu utakmicu, te jednak tretman svih potencijalnih partnera u projektu / ponuditelja. Pri tome je potrebno voditi računa o korištenju sredstava za izvedbu dugoročnih tehnoloških rješenja kojima će se ostvariti ne samo ciljevi DAE 2020 nego i DAE 2025 kao osnove za razvoj digitalnog društva i digitalne ekonomije u RH.

Stoga se nadamo da ćemo imati priliku biti Vaš partner u ovom projektu kako bismo nastavili sa ovakvim pozitivnim trendom na dobrobit stanovnika u tzv. Bijelim zonama, a koji žive na Vašem području.

S tim u vezi slobodni smo Vam dostaviti dokument (Prilog 1 Ispunjenje DAE ciljeva), u kojem detaljno pojašnjavamo važnost ultra-brzog interneta kao preduvjeta za daljnji razvoj Vašeg područja.

Komentari na nacrt PRŠI po kategorijam	
<p>1. Verifikacija boja područja i ciljani obuhvat projekta: detaljni podaci o područjima Grada/Općina Vrgorac, Cista Provo, Lovreć i Zagvozd na kojima su operatori trenutno u mogućnosti pružati širokopojasni pristup s brzinama od najmanje 30 Mbit/s.</p> <p>Na navedenim područjima PRŠI Lovreć A1 trenutno nije u mogućnosti pružati širokopojasni pristup s brzinama od najmanje 30 Mbit/s na vlastitoj infrastrukturi.</p>	<p>Primljeno na znanje.</p>
<p>2. Verifikacija boja područja i ciljani obuhvat projekta: Prijava planiranih komercijalnih ulaganja u NGA mreže na području obuhvata projekta</p> <p>Na navedenim područjima PRŠI Lovreć A1 ne planira poduzeti komercijalna ulaganja (bez državnih potpora) u pristupne mreže sljedeće generacije (NGA mreže).</p> <p>Napominjemo da je uvidom u Prilog P.2.4 da su sve adrese vezane uz kućanstvo, poslovnog ili javnog korisnika što, obzirom na definiciju stana i kućanstva, nije realno, već upućuje na mogućnost da stanovi koji nisu stalno naseljeni nisu uzeti u razmatranje i analizu troškova ili pak da su svi stanovi, pa i prazni, proglašeni stalno naseljenim. S tim u vezi ljubazno Vam skrećemo pažnju na definiciju stana/kućanstva koja je navedena u Uputi Prilog _P_2_4 (Predložak za dostavu rezultata mapiranja).</p>	<p>Primljeno na znanje.</p> <p>Na navedenom prostornom obuhvatu A1 Hrvatska ne planira poduzeti komercijalna ulaganja.</p> <p>Sukladno napatku NOP-a u postupku mapiranja pojedinog PRŠI-ja za svaku bijelu adresu sa određenim kućnim brojem mora biti evidentiran barem jedan potencijalni korisnik.</p>

Kategorija: Lokacija demarkacijskih točaka

Obzirom na novu Uputu o demarkacijskim točkama, koja je izdana 28.02.2019. od strane NOP-a i objavljena na NOP-ovim stranicama 01.03.2019., A1 smatra da je uz predložene pasivne demarkacijske točke navedene u PRŠI-ju, za potrebe izgradnje mreže dovoljna dva MPOP (demarkacijska točka sa aktivnom opremom) smještena u Lovreću i Vrgorcu koji mogu pokriti sve JLS-ove.

Primljeno na znanje.

Lokacije demarkacijskih točaka u konačnoj verziji PRŠI-a bit će usuglašene sa smjericama NOP-a.

Kategorija: Struktura i razina maloprodajnih paketa	
<p>Vezano na PRŠI, poglavlje 3.10. Minimalna razina pružanih maloprodajnih usluga, u pogledu osnove maloprodajne usluga za sve kategorije krajnjih korisnika, A1 je spreman u potpunosti podržati zahtijevanu minimalnu razinu (40 Mbit/s u downloadu i 5 Mbit/s u upload-u) pružanih maloprodajnih usluga na širokopojasnoj mreži.</p> <p>Ovim putem želimo dodatno naglasiti da je A1 spreman ponuditi osnovnu maloprodajnu uslugu širokopojasnog pristupa internetu velikih brzina minimalne brzine od 100 Mbit/s za sve krajnje korisnike na ciljanom području provedbe projekta.</p> <p>Dodatno tražene, napredne usluge distribucije televizijskog i video sadržaja napredne usluge (npr. HDTV, IP video nadzor) bit će u potpunosti podržane pokrivenosti optičkom mrežom (FTTH rješenje).</p> <p>Obzirom da u svakodnevnom poslovanju dinamiku kretanja cijena određuje tržište, za očekivati je da će u budućem razdoblju maloprodajne cijene usluga širokopojasnog pristupa velikih brzina padati.</p>	Primljeno na znanje.
Kategorija: Veleprodajni uvjeti pristupa	
<p>S obzirom da A1 planira graditi NGA širokopojasnu mrežu temeljenu na FTTH i LTE rješenju, sve veleprodajne usluge navedene u Tablici 63. u poglavlju 3.11 PRŠI-ja (Podržane veleprodajne usluge i određivanje veleprodajnih naknada) koje su kompatibilne s navedenim tehnologijama bit će podržane.</p> <p>Pri definiranju dostupnih veleprodajnih usluga A1 će voditi računa o svim obvezama operatora koje proizlaze iz ONP-a i primjenjivih zakonskih i podzakonskih propisa.</p> <p>Vezano uz pravila određivanja i nadzora veleprodajnih naknada, A1 ističe da je za većinu veleprodajnih usluga HAKOM već odredio iznose naknada te će se iste, sukladno uputama iz ONP-a, smjericama HAKOM-a o načelima veleprodajnog pristupa i veleprodajnog određivanja naknada te opisu poglavlja 3.11 PRŠI-ja, primjenjivati i za veleprodajne usluge na novoizgrađenoj mreži. Pri tome A1 ostavlja mogućnost određivanja i drugačijih naknada ovisno o tržišnim trendovima i razvoju određenih veleprodajnih usluga (primjerice bitstream u mobilnoj mreži) s obzirom da se finalizacija izgradnje mreže očekuje 2023. godine, a ONP-om je određeno da je najkasnije 6 mjeseci prije nego mreža postane operativna potrebno s HAKOM-om finalizirati veleprodajni model i odgovarajuće naknade.</p>	Primljeno na znanje.
Kategorija: Javna nabava	
3.12.6 KRITERIJI ZA ODABIR PONUDE	
<p>Sukladno objavljenom Pozivu za dostavu prijava „Izgradnja pristupnih mreža sljedeće generacije u NGA bijelim područjima“, kriterij i postupak javne nabave nisu dio predmetnog Poziva za model A, te smatramo da isto nije potrebno dodatno komentirati.</p>	Komentar se prihvaća.

Kategorija: Korištenje postojeće infrastrukture	
<p>Na navedenom području obuhvata ovog projekta A1 nema postojeće vlastite kabelaške kanalizacije.</p> <p>Na navedenim područjima PRŠI Lovreć A1 ima antenske stupove bežičnih mreža. Svi podaci prijavljeni su HAKOM-u i dostupni su na HAKOM-ovim internetskim stranicama na linku: http://mapiranje.hakom.hr/hr-HR/RadijskePostaje#sthash.1b2a5Zn7.dpb</p> <p>Detaljni podaci nalaze se u Prilogu 2, te napominjemo da su povjerljivi i raspoloživi isključivo Nositelju projekta.</p>	<p>Primljeno na znanje.</p> <p>Dostavljeni podaci u „Prilogu 2“ neće biti javno objavljeni, te su dostupni samo NP-u.</p>

Kategorija: Ostalo	
2.14 Financijska Analiza	
<p>A1 skreće pažnju da u PRŠI-ju nisu jasno definirane bitne pretpostavke za izradu poslovnog modela i financijskog plana:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Smatramo da su operativni troškovi preniski. 2. Očekivani prosječni prihodi po korisniku u iznosu od 260kn je neopravdano visok što rezultira pogrešnom procjenom budućih prihoda. <p>Nositelju projekta skrećemo pozornost na gornje dvije točke koje su ključne za pravilno procjenjivanje poslovnog modela. Posljedica korištenje krivih pretpostavki u izradi poslovnog modela dovodi do potencijalno značajnih odstupanja i nerealno niskih iznosa potpora koja će se planirati i tražiti za provedbu projekta, čime dolazi u pitanje opstojnost projekta.</p>	<p>Primljeno na znanje.</p> <p>Prilikom financijske analize u prihodima po korisniku korišteni su podaci od veleprodajne usluge. Budući da potencijalni operator koji će graditi mrežu, u svojoj ponudi ne mora imati maloprodajne usluge.</p>

OBRAZAC ZA SUDJELOVANJE U JAVNOJ RASPRAVI

(ver_6)

O nacrtu Plana razvoja širokopojasne infrastrukture (PRŠI) za područje Grada/Općina Vrgorac, Cista Provo, Lovreć i Zagvozd

Naziv/ ime i prezime zainteresirane strane koja daje komentare na predloženi nacrt PRŠI-ja	
Hrvatski Telekom d.d.	
Kontakt osoba zainteresirane strane	
Ime i prezime	Marija Jakovljević
Broj telefona	+38514911158
e- mail adresa	marija.jakovljevic@t.ht.hr
Interes, odnosno kategorija i brojnost korisnika koje predstavlja zainteresirana strana	
<p>Hrvatski telekom d.d. (dalje u tekstu: HT) je trgovačko društvo registrirano za telekomunikacijske usluge, projektiranje, kontrolu projekta, građenje i nadzor nad građenjem (popis nije iscrpan), slijedom čega potpada pod kategoriju operatora na tržištu elektroničkih komunikacija, a koje Općina Lovreć poziva da se očituje o nacrtu Plana razvoja širokopojasne infrastrukture (PRŠI) u Gradu Vrgorcu i Općinama Cista Provo, Lovreć i Zagvozd (dalje u tekstu: Projekt).</p> <p>HT je na kraju 2018. imao:</p> <ul style="list-style-type: none">• 2.273.000 korisnika mobilne telefonije• 819.000 priključaka u nepokretnoj mreži na maloprodajnoj razini• 53.000 priključaka u nepokretnoj mreži na veleprodajnoj razini• 618.000 širokopojasnih pristupnih linija na maloprodajnoj razini• 129.000 širokopojasnih pristupnih linija na veleprodajnoj razini• 418.000 televizijskih korisnika	

Komentari na nacrt PRŠI po kategorijama																					
Kategorija: Lokacija demarkacijskih točaka																					
<p>HT traži da se ovo poglavlje u nacrtu PRŠI-a u potpunosti uskladi sa uputom NOP-a o demarkacijskim točkama od 28. veljače 2019. (KLASA: 302-03/18-04/01; URBROJ: 376-13-19-2) ^[1] slijedom koje je u fazi javne rasprave potrebno prikupiti:</p> <p>a. Od OIV-a: plan izgradnje NP-BBI agegacijske infrastrukture, koji sadrži popis naselja iz obuhvata PRŠI-ja u kojima se planira uspostaviti agregacijske čvorove i planirane trase za povezivanje tih čvorova</p> <p>b. Od operatera: predložene lokacije demarkacijskih točaka (na razini naselja).</p> <p>Slijedom navedenog, HT kao operator zainteresiran za izgradnju pristupne mreže dostavlja inicijalni prijedlog demarkacijskih točaka na razini naselja, koji smatramo da treba biti integriran u konačni tekst PRŠI-ja, u sklopu objedinjavanja prijedloga i ostalih potencijalno zainteresiranih Operatora.</p> <p>S obzirom na geografski položaj naselja, veličinu naselja odnosno potencijalni broj krajnjih korisnika/korisničkih jedinica u naseljima, te postojeću elektroničku komunikacijsku infrastrukturu HT-a koju je moguće koristiti u Projektu, HT u svom rješenju predlaže formiranje 5 demarkacijskih točaka u Projektu. Prema trenutnim planovima i raspoloživim tehnološkim resursima predložene demarkacijske točke nalaze se na lokaciji planiranih pristupnih čvorova FTTH tehnologije, koji su spojeni svjetlovodnim kabelom na postojeću agregacijsku mrežu HT-a kako je ispod navedeno u Tablici 1.</p> <p>Tablica 1. Prijedlog lokacija demarkacijskih točaka</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>GRAD/OPĆINA/NASELJE</th> <th>ADRESA</th> <th>KOORDINATE ¹</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>CISTA PROVO</td> <td>TRG DR ANTE STARČEVIĆA 2</td> <td>536243, 4818434</td> </tr> <tr> <td>STUDENCI</td> <td>PUT ŠKOLE 13</td> <td>543036, 4821281</td> </tr> <tr> <td>VRGORAC</td> <td>TINA UJEVIĆA 10</td> <td>570824, 4785305</td> </tr> <tr> <td>DONJE RAŠČANE</td> <td>DONJE RAŠČANE BB</td> <td>555085, 4795385</td> </tr> <tr> <td>ZAGVOZD</td> <td>TRG JUNAKA RATA 3</td> <td>544729, 4806771</td> </tr> </tbody> </table> <p>¹ Koordinate prema kartografskoj projekciji HTRS96/TM na elipsoidu GRS80</p>			GRAD/OPĆINA/NASELJE	ADRESA	KOORDINATE ¹	CISTA PROVO	TRG DR ANTE STARČEVIĆA 2	536243, 4818434	STUDENCI	PUT ŠKOLE 13	543036, 4821281	VRGORAC	TINA UJEVIĆA 10	570824, 4785305	DONJE RAŠČANE	DONJE RAŠČANE BB	555085, 4795385	ZAGVOZD	TRG JUNAKA RATA 3	544729, 4806771	<p>Primljeno na znanje.</p> <p>Lokacije demarkacijskih točaka u konačnoj verziji PRŠI-a bit će usuglašene sa smjernicama NOP-a.</p>
GRAD/OPĆINA/NASELJE	ADRESA	KOORDINATE ¹																			
CISTA PROVO	TRG DR ANTE STARČEVIĆA 2	536243, 4818434																			
STUDENCI	PUT ŠKOLE 13	543036, 4821281																			
VRGORAC	TINA UJEVIĆA 10	570824, 4785305																			
DONJE RAŠČANE	DONJE RAŠČANE BB	555085, 4795385																			
ZAGVOZD	TRG JUNAKA RATA 3	544729, 4806771																			

HT će u fazi projektiranja ovisno o konačnom obimu projekta i primijenjenim tehnološkim rješenjima pravovremeno planirati i transparentno informirati OIV o konačnom prijedlogu demarkacijskih točaka, te sve ostale informacije vezane uz mogućnost pristupa istima, u skladu za zahtjevom iz Uputa o demarkacijskim točkama.

Nadalje HT posjeduje agregacijsku mrežu koja uz određenu nadogradnju može osigurati potrebne kapacitete tražene unutar Projekta. Usluga agregacijskog povezivanja će se temeljiti na Ethernet tehnologiji.

<p>Kategorija: Struktura i razina maloprodajnih paketa</p>	
<p>HT smatra da je planirana zahtijevana minimalna razina pružanih maloprodajnih usluga prihvatljiva ukoliko će predloženi veleprodajni uvjeti i naknade koji će proizaći iz Projekta biti u skladu s veleprodajnim uslugama koje HT nudi u tom trenutku i koje su kao takve regulirane od strane HAKOM-a.</p>	<p>Primljeno na znanje.</p>
<p>Kategorija: Veleprodajni uvjeti pristupa</p>	
<p>Vezano za predložene veleprodajne usluge u Projektu i predloženo vremensko trajanje pružanja istih HT nema primjedbe na iste s obzirom da su u skladu s veleprodajnim uslugama navedenima u poglavlju 2.6.1. ONP-a (Obvezni skup podržanih veleprodajnih usluga).</p> <p>Također, HT nema primjedbi na opisani postupak određivanja naknada za navedene veleprodajne usluge s obzirom da je isti u skladu s opisanim postupkom određivanja veleprodajnih naknada u poglavlju 2.6.2. ONP-a (Pravila određivanja i nadzora veleprodajnih naknada).</p> <p>Međutim, HT ovim putem izražava svoje mišljenje i na veleprodajne uvjete pristupa (Poglavlje 2.5.3 ONP-a) koji su navedeni u poglavlju 2.7.1.5. nacrtu PRŠI-a (Regulatorni aspekti izvedbe projekta), na dio: "Veleprodajni uvjeti pristupa NGA mrežama trebali bi se, u najvećoj mogućoj mjeri, podudarati s regulatornim obvezama koje su propisane operaterima sa značajnom tržišnom snagom (<i>engl.</i> Significant Market Power – SMP)". Vezano za citirani dio HT preporuča da se ista promijeni na način da glasi : "Veleprodajni uvjeti pristupa NGA mrežama trebali bi se u potpunosti podudarati s regulatornim obvezama koje su propisane operaterima sa značajnom tržišnom snagom (<i>engl.</i> Significant Market Power – SMP)."</p> <p>Također, HT vezano za podržane veleprodajne usluge i određivanje veleprodajnih naknada dopunjuje kako slijedi.</p> <p>Veleprodajne usluge sukladno ONP-u koje će HT nuditi temelje se na popisu veleprodajnih usluga iz Smjernica za primjenu pravila državnih potpora koje se odnose na brzi razvoj širokopojsnih mreža ² (dalje u tekstu : SDPŠM), odnosno nizu veleprodajnih usluga koje su trenutno propisane HT-u u sklopu regulatornih mjera od strane HAKOM-a.</p> <p>Popis veleprodajnih usluga koje HT ima namjeru nuditi na područjima koji su obuhvaćeni s javnom raspravom strukturiran je sukladno mogućim tehnološkim rješenjima koja će biti primijenjena u projektima, uz uvažavanje postojećeg stanja na tržištu i interesa ostalim operatora za pristup novoizgrađenim pristupnim mrežama.</p> <p>² Engl. Guidelines for the application of State aid rules in relation to the rapid deployment of broadband networks (2013/C 25/01)</p>	<p>Primljeno na znanje.</p>

Trenutna regulacija veleprodajnih tržišta, a koja je zahvaćena izgradnjom NGA mreža je pokrivena sa slijedećim Standardnim ponudama u kojima su upisani uvjeti korištenja te veleprodajne cijene korištenja HT infrastrukture određene od strane HAKOM-a.

- Pristup elektroničkoj komunikacijskoj infrastrukturi zasnovanoj na bakrenoj infrastrukturi i tehničkim prostorima – Standardna ponuda Hrvatskog Telekom d.d. za uslugu izdvojenog pristupa lokalnoj petlji: <https://www.hrvatskitelekom.hr/poslovni/veleprodaja/nacionalni-operatori/standardne-ponude>
- Pristup elektroničkoj komunikacijskoj infrastrukturi na aktivnoj opremi - Standardna ponuda Hrvatskog Telekom d.d. za uslugu veleprodajnog širokopojasnog pristupa: <https://www.hrvatskitelekom.hr/poslovni/veleprodaja/nacionalni-operatori/standardne-ponude>
- Pristup elektroničkoj komunikacijskoj infrastrukturi i povezanoj opremi (kabelska kanalizacija) - Standardna ponuda Hrvatskog Telekom d.d. o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme (kabelske kanalizacije) Hrvatskog Telekom d.d. : <https://www.hrvatskitelekom.hr/poslovni/veleprodaja/nacionalni-operatori/standardne-ponude>
- Pristup pasivnoj pristupnoj svjetlovodnoj mreži za svjetlovodne distribucijske mreže - Standardna ponuda Hrvatskog Telekom d.d. za uslugu pristupa pasivnoj pristupnoj svjetlovodnoj mreži na lokaciji distribucijskog čvora za svjetlovodne distribucijske mreže: <https://www.hrvatskitelekom.hr/poslovni/veleprodaja/nacionalni-operatori/standardne-ponude>

Visine veleprodajnih naknada i pripadajući uvjeti isporuke usluga u projektima odgovaraju vrijednostima i uvjetima isporuke istih ili usporedivih usluga na području Republike Hrvatske na kojima HT posluje pod reguliranim tržišnim uvjetima određenima od strane HAKOM-a, što obuhvaća i naknade i uvjete koji su propisani kroz regulatorne mjere HAKOM-a. Time se postavljaju jednaki uvjeti poslovanja za sve operatore na cijelom području Republike Hrvatske i izbjegava situacija u kojoj bi u različitim područjima vrijedile različite veleprodajne cijene i uvjeti.

U slučaju da u budućem razdoblju provedbe projekata, u sklopu regulatornih mjera vezanih za NGA mreže, budu propisane ili se budu nudile nove veleprodajne usluge, HT će iste uključiti u skup veleprodajnih usluga NGA mreža izgrađenih uz potpore.

Kategorija: Korištenje postojeće infrastrukture	
<p>HT ovim putem dostavlja preciznije podatke o:</p> <p>a. trasama i slobodnim kapacitetima kabelaške kanalizacije, zajedno s uvjetima i iznosima naknadama za pristup slobodnim kapacitetima predmetne kabelaške kanalizacije;</p> <p>HT napominje da su traženi podaci regulirani i dostupni na sljedeći način: Standardna ponuda Hrvatskog Telekoma d.d. o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezne opreme (kabelaške kanalizacije) Hrvatskog Telekoma d.d. (dostupna na web poveznici: https://www.hrvatskitelekom.hr/poslovni/veleprodaja/nacionalni-operatori/standardne-ponude)</p> <p>HT kontinuirano snima postojeću EKI te ažurira EKI online bazu podataka na način kako je regulirano od strane HAKOM-a. Dinamika i rokovi snimanja postavljeni su od strane HAKOM-a i usuglašeni s HT-om.</p> <p>b. trasama, odnosno položajima stupova nadzemnih elektroničkih komunikacijskih vodova, zajedno s uvjetima i iznosima naknada za pristup slobodnim kapacitetima predmetnih stupova;</p> <p>Podaci su dostupni u sklopu Standardne ponude koja se navodi u prethodnoj točki a.</p> <p>Uvjeti i naknade nisu regulirani i trenutno HT nema u ponudi uslugu pristupa slobodnim kapacitetima nadzemnih stupova. U planu je raspisivanje uvjeta i naknada koje će biti izračunate sukladno troškovima prema troškovnom modelu "odozdo prema gore" te će iste biti tržišno usmjerene.</p> <p>HT će dostaviti uvjete i naknade nakon što budu definirane i odobrene od strane Uprave HT-a.</p> <p>c. postojećim mrežnim čvorovima i pripadnom slobodnom prostoru za smještaj (kolokaciju) opreme, zajedno s uvjetima i iznosima naknada za pristup slobodnom prostoru u predmetnim čvorovima;</p> <p>HT napominje da su traženi podaci regulirani i dostupni na sljedeći način:</p> <p>Standardna ponuda Hrvatskog telekoma d.d. za uslugu izdvojenog pristupa lokalnoj petlji (dostupna na web poveznici https://www.hrvatskitelekom.hr/poslovni/veleprodaja/nacionalni-operatori/standardne-ponude)</p>	<p>Primljeno na znanje.</p> <p>Navedeni podaci bit će uključeni u završnu verziju PRŠI-a.</p>

<p>Kategorija: Ostalo</p>	
<p><u>Formaliziran komercijalni interes HT-a</u></p> <p>HT naglašava kako je formalizirao prethodno najavljeni komercijalni interes HT-a dan tijekom javne rasprave Projekta na način da je na traženje Nositelja Projekta 30.03.2018. poslao Potvrdu iskaza tržišnog interesa koja predstavlja Izjavu o komercijalnom ulaganju potpisanu od članova Uprave HT-a. E-mail poruku dostave prilažemo ovim putem u Privitku. S obzirom na navedeno, HT napominje kako ne stoji navod na 118. str. nacrtu PRŠI-a prema kojemu je HT dužan dostaviti NP izjavu o komercijalnom ulaganju.</p>	<p>Komentar se prihvaća.</p>
<p><u>Promjena procesa odabira operatera unutar investicijskog modela A</u></p> <p>HT napominje kako se u investicijskom modelu A operator ne bira od strane Nositelja Projekta putem postupka javne nabave već putem transparentnog postupka pred-odabira kojeg će provoditi Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije, a što se detaljno opisuje u objavljenom Javnom pozivu za iskaz interesa za sudjelovanje u postupku pred-odabira na temelju odobrenih Planova razvoja širokopojasne infrastrukture, a vezano za odabir prihvatljivih prijavitelja te ispunjavanje kriterija za prijavu na Ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bespovratnih sredstava „ Izgradnja mreže sljedeće generacije (NGN)/pristupnih mreža sljedeće generacije (NGA) u NGA bijelim područjima“.</p> <p>HT preporuča da sve svi dijelovi PRŠI-a tamo gdje je to primjenjivo usklade sa tekstom gore navedenog objavljenog Javnog poziva.</p>	<p>Komentar se prihvaća.</p> <p>Konačna verzija PRŠI-a bit će usklađena sa objavljenim Javnim pozivom.</p>

